

## ЧЕРНЕЦЬКИЙ ВАСИЛЬ КИРИЛОВИЧ

(до 80-річчя від дня народження)



30 січня 2004 року виповнилося 80 років від дня народження В.К.Чернецького – відомого невропатолога, доктора медичних наук, професора кафедри нервових хвороб, психіатрії та медичної психології ім. С.М.Савенка Буковинської державної медичної академії. У 1941 році він закінчив Кривоозерську середню школу (Миколаївська область). В.К.Чернецький - учасник Великої Вітчизняної війни, пройшов важкий шлях від солдата до професора. Брав участь у жорстоких боях на фронтах Вітчизняної війни (командир відділення протитанкової роти, мінометник). Був двічі поранений і визнаний інвалідом Вітчизняної війни. За воєнні заслуги нагороджений трьома орденами: "Вітчизняної війни I ст.", "Вітчизняної війни II ст.", "Червоної зірки" та 12-ма медалями. Ті жорстокі бої на фронті збереглися в його пам'яті на все життя та загартували тверду життєву позицію. Після закінчення в 1952 році Одеського медичного інституту до

1959 року працював на посаді головного лікаря станції швидкої медичної допомоги м.Дніпродзержинська та за сумісництвом – невропатологом і викладачем медучилища.

У 1962 році закінчив аспірантуру Харківського НДІ неврології та психіатрії. У 1963 р. захистив кандидатську дисертацію на тему "Пухлини зорового горба (в клініко-морфологічному висвітленні)", а в 1979 р. – докторську дисертацію на тему "Патологія базальних вузлів головного мозку при внутрішньочерепних пухлинах (у клініко-морфологічному висвітленні)". У 1962-1981 рр. працював у цьому інституті на посаді молодшого, а з 1964 р. – старшого наукового співробітника відділу неврології.

У 1981 р. обраний на посаду завідувача кафедри нервових хвороб та психіатрії з курсом нейрохірургії Чернівецького державного медичного інституту, а з 1992 року – професор цієї кафедри Буковинської державної медичної академії.

Під його керівництвом вперше започаткований науковий напрямок кафедри – комплексна розробка діагностики, лікування та реабілітації хворих на хронічну недостатність мозкового кровообігу (ХНМК) та ішемічні інсульти, яка базувалася на теоретичній основі визначення компенсаторно-приспосувальних можливостей і стану венозного та колатерального кровообігу. Вивчення цієї важливої наукової проблеми проводилося за умов функціональних навантажень з оцінкою неврологічних, електрофізіологічних (РЕГ, ЕЕГ тощо) та результатів гістохімічних досліджень у клініці та в експерименті з використанням електронної мікроскопії (Г.І.Мардар). При цьому враховувалася динаміка змін вмісту інсуліну і катехоламінів в еритроцитах та вмісту глюкози й імунореактивного інсуліну в крові залежно від стадії ХНМК та ішемічних інсультів. Поряд з цим вивчав систему прогнозування гострого розвитку мозкового інсульту (Ц.В. Ясинський) і на цій основі розробив принципи поетапної діагностики задовго до клінічної маніфестації судинної патології мозку, а також стандартизовані принципи поетапного лікування та реабілітації хворих на мозкові інсульти в містах і сільській місцевості. За цією темою захищено дві кандидатські дисертації (Н.В.Васильєва, І.І.Кричун) та опубліковано 150 наукових праць, серед яких 3 монографії, 5 методрекомедацій та 5 інформаційних листів. Цей науковий напрямок продовжують розвивати наукові співробітники кафедри.

За ініціативи В.К. Чернецького була створена творча співдружність з кафедрою гістології (Г.І.Мардар, Г.І.Кокошук), соціальної гігієни та організації охорони здоров'я (Ц.В.Ясинський) та медичної хімії БДМА (І.Ф.Мешишен), кафедрою географії ЧДУ, Інститутом неврології АМН СРСР (до 1991 р.), Білоруським НДІ кардіології (чл.-кор. АН БРСР Г.І.Сидоренко), Харківським НДІ неврології та психіатрії (П.В. Волошин), НДІ нейрохірургії (м. Київ). У виконанні комплексних тем брали активну участь досвідчені співробітники кафедри (Ю.Г.Прасол, Д.В.Куліков, І.П.Дишук, В.М.Підкамінний, І.Я.Кричун, В.М.Паляниця, В.І.Курик), а також наукові співробітники БДМА.

У діяльності В.К.Чернецького значне місце займають питання впровадження наукових розробок у практику: 10 методів діагностики та 36 методів лікування, які розроблені ним за участі співробітників кафедри.

Особливою турботою В.К.Чернецького завжди є дбайливе ставлення до хворого, його близьких, до студентів, лікарів-інтернів і співробітників. Клінічні розбори В.К.Чернецького стали школою для практичних невропатологів. Перш за все це – оволодіння принципами побудови топічного діагнозу – основи клінічної неврології. Він домогся високого рівня удосконалення топічної діагностики в неврології, що знайшло своє відображення в опублікованих ним навчальних посібниках. Творчі досягнення В.К.Чернецького відображені в 230 наукових працях, серед яких 3 монографії, 37 навчальних посібників, методичних рекомендацій, інформаційних листів тощо. Різномісна наукова діяльність В.К.Чернецького відзначена урядовими нагородами: орденом “Знак Пошани”, двома значками “Відмінник охорони здоров'я”, Почесними грамотами, дипломами за кращі наукові роботи та грошовими винагородами. Він занесений до “Книги Пошани” Чернівецького державного медичного інституту з нагоди 50-річчя Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-45 рр.

В.К.Чернецький велику увагу приділяє лікувально-консультативній роботі та підвищенню кваліфікації практичних лікарів. Ним проконсультовано більш як 30000 хворих. Упродовж багатьох років він був членом Правління республіканського товариства невропатологів, психіатрів та наркологів, очолює Чернівецьке обласне товариство невропатологів, психіатрів та наркологів, Раду ветеранів війни і праці БДМА.

Професор В.К.Чернецький бере активну участь у громадській роботі.

Свій ювілей В.К.Чернецький зустрічає у розквіті творчих сил. Він продовжує реалізувати свої наукові досягнення як вчений та лікар-клініцист. Його висока працездатність, чесність та безкорисливість у ставленні до хворих і співробітників, відданість справі медичної науки, охороні здоров'я є прикладом для наступних поколінь.

*Редакційна колегія і редакційна рада  
“Буковинського медичного вісника”, колеги і  
учні щиро вітають професора В.К.Чер-  
нецького з ювілеєм, бажають йому міцного  
здоров'я, щастя, оптимізму і творчого дов-  
голіття.*

*Buk. Med. Herald.-2004.-Vol.8, №1.-P.205-206.*

*Надійшла до редакції 6.02.2004 року*